

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 250 (6892) | Вторник, 14 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

КОЛХОЗ ЗИМОЙ

НОВОБЪЯТНЫЕ просторы советской страны покрылись первым снегом. На поля колхозов пришла зима.

Труженики колхозной деревни начали подготовку к весенним полевым работам. Им, как и всем советским людям, не пристало останавливаться на достигнутом. Война требует напряжения сил. В будущем году колхозы должны увеличить производство хлеба и других продуктов.

Наступление в труде, развернувшееся в колхозной деревне в дни горячих полевых работ, не может ослабевать и в зимние месяцы. Зима — не время для отдыха, для почитания на лаврах. Зимой в огромной степени решаются вопросы подготовки к весеннему севу и завоевания высокого урожая.

Весной будущего года колхозам предстоит провести большую работу, преодолеть немалые трудности. Государственные задания по посевным площадям и по урожайности должны быть выполнены во что бы то ни стало каждым колхозом, каждым совхозом. Сроки полевых работ должны быть сжаты, качество их повышено. В части колхозов, не выполнивших план подъема явля, нужно будет проводить весновспашку. Все это потребует от колхозов большой маевренности, организованности, мобилизации всех сил и средств на проведение весеннего сева.

Умение предвидеть и организовать дело — вот чего требует обширный комплекс зимних работ от руководителей и организаторов сельского хозяйства. Правильное использование наличных сил и средств позволит каждому колхозу своевременно выполнить эти работы. Но для этого нужны четкий, продуманный план, полный учет сил и возможностей, ровная и напряженная работа, большевикский порядок.

Тысячи и десятки тысяч колхозов, успешно завершив осенние полевые работы и выполнив обязательства перед государством, развернули подготовку к весеннему севу. Как и в прошлом году, организовано готовятся к весне колхозы Горьковской области. О том, как много они успели сделать, свидетельствует тот факт, что в области уже засыпано более 80 процентов семян зерновых культур. Широким фронтом ведут подготовку к весне колхозы Московской, Ярославской, Калининской и ряда других областей.

Повышение квалификации колхозных кадров, укрепление бригад и звеньев, подготовка семян, ремонт инвентаря, заготовка местных удобрений, задержание снега на полях — таков перечень работ, развернувшихся сейчас в передовых колхозах. Поставить эти вопросы в центр своего внимания — неотложная задача всех местных партийных и советских работников, руководителей всех колхозов.

За время войны значительно обновилась кадры председателей правлений, бригадиров и звеньевых в колхозах. Молодые кадры не имеют подчас необходимых знаний и опыта. Зима — самое подходящее время для организации их обучения. В колхозных школах, на курсах и семинарах, в кружках по агротехнике они могут пополнить свои знания по вопросам управления делами артели, по организации и оплате труда, агротехнике возделывания сельскохозяйственных культур. И что может быть сейчас благодарнее задачи — создать усло-

ными пособиями, помещениями для занятий и т. д.

В зимний период следует глубоко и вдумчиво заняться укреплением бригад и звеньев. Задача эта приобретает особую остроту в связи с тем, что в составе их в последние годы произошли большие изменения, организационно они оказались подчас ослабленными. Пересмотреть состав бригад и звеньев, произвести необходимые изменения в расстановке колхозников и колхозниц, вооружить их четкими заданиями, повысить роль бригадира и звеньевых — значит создать важнейшее условие успешного проведения сева. В течение зимы могут и должны быть восстановлены все распавшиеся звенья.

Старая пословица говорит: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Именно в зимние месяцы надо всесторонне подготовить материально-техническую базу сева. Исключительно важно своевременно привести в порядок плуги, бороны и сеялки, повозки и сбрую. Нельзя мириться с таким положением, когда эти важные работы отодвигаются на задний план. Надо своевременно позаботиться о подготовке недостающего количества кузнецов и шпирников, обеспечить кузницы и шпирные мастерские необходимыми материалами, организовать их бесперебойную работу. Самог пристального внимания требуют подготовка к севу живого тягла, приручение к полевым работам коров и волов.

Больше заботы о повышении плодородия почвы! Колхозы располагают громадными резервами местных удобрений — навоза, торфа и т. д. Заготовить их, вывезти на поля, внести в почву — значит существенно поднять урожайность.

Надежным средством повышения урожайности, особенно в районах юго-востока, является снегозадержание. Работу эту нельзя откладывать ни на один день. Все необходимые силы и средства должны быть мобилизованы на то, чтобы задержать на полях максимальное количество снега и тем самым повысить влажность почвы в весенне-летний период. Вместе с тем следует своевременно подготовиться к задержанию талых вод.

Перед каждым колхозом — большое количество зимних работ. Вдвое и втрое больше их в колхозах освобожденных районов. Немецкие разбойники разграбили и разрушили здесь машины и инвентарь, угнали большое количество рабочего скота. В течение зимы колхозы освобожденных районов должны навести твердый порядок в своем хозяйстве, привести в рабочую готовность машины и инвентарь, упорядочить организацию труда и производства.

Многочисленные факты говорят о том, что причины отставания некоторых колхозов кроются в их неудовлетворительной подготовке к таким решающим работам, как сев. Заподозрение с подготовкой к севу приводит к затяжке полевых работ, а последняя — к снижению урожайности. Ликвидировать отставание того или иного колхоза — значит прежде всего помочь ему вовремя подготовиться к севу, хорошо его провести и вырастить богатый урожай. С этого сейчас партийные и советские организации на селе и должны начать свою работу по подтягиванию отставших колхозов до уровня передовых.

(Из первой «Правды» за 13

Прибытие в Москву Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

11 декабря в Москву прибыл Президент Чехословацкой республики доктор Эдуард Бенеш в сопровождении Посла Чехословацкой республики в СССР г-на З. Фирлингера, Начальника кабинета президента г-на Я. Смутного, Начальника информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-на Я. Крауса, генерал-лейтенанта чехословацкой армии А. Нижборского, члена чехословацкого государственного совета г-на В. Врбенского, а также заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука и и. о. заведующего протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фомина.

На вокзале г-на Эд. Бенеша встречали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, посол СССР при правительстве Чехословацкой республики тов. В. З. Лебедев, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заместитель председателя исполкома Московского городского Совета тов. М. А. Яснов, комендант г. Москвы ге-

нерал-майор К. Р. Синилов, уполномоченный СНК СССР по формированию чехословацких воинских частей тов. Г. С. Жуков, заведующий 4-м Европейским отделом НКВД тов. В. А. Зорин, заведующий Отделом печати НКВД тов. Н. Г. Пальгунов, начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев, капитан 1-го ранга Герой Советского Союза Н. П. Египко, председатель Всеславянского комитета генерал-лейтенант А. С. Гундоров, заместитель председателя Всеславянского комитета проф. З. Нееды, ответственный секретарь Всеславянского комитета тов. В. С. Осминин.

На вокзале присутствовали Посол Югославии г-н С. Смиич, Полномочный представитель Французского комитета национального освобождения г-н Р. Гарро, Начальник чехословацкой военной миссии в СССР полковник Г. Пика, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Краохвил и члены чехословацкого посольства.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Чехословакии и Советского Союза. Вокзал был украшен чехословацкими и советскими флагами.

Заявление Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

В день приезда в Москву на вокзале перед микрофоном кинохроники Президент Чехословацкой республики г-н Э. Бенеш сделал следующее заявление:

«Хочу заверить вас, что мое путешествие в вашу героическую страну доставило мне величайшее удовольствие.

Я глубоко уверен, что моя поездка и наши переговоры пойдут на пользу нашему общему делу, делу всех наших союзников. Для нашего народа на родине это будет большим новым источником воодушевления в борьбе против нашего общего врага».

(ТАСС).

Прием тов. М. И. Калининым Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Президента Чехословацкой республики доктора Эдуарда Бенеша.

На беседе присутствовали заместитель Председателя Президиума

Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук и Посол Чехословацкой республики в СССР г-н З. Фирлингер.

Подписание Договора между СССР и Чехословацкой республикой о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве

В последнее время между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой республики происходили переговоры о заключении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря с. г. в Москве «Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой республикой».

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой республики Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой республики в Москве г-ном З. Фирлингером.

При подписании Договора присутствовали со стороны СССР: тов. И. В. Сталин, тов. М. И. Калинин, тов. К. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностран-

член коллегии НКВД тов. А. П. Павлов, Чрезвычайный и Полномочный посол СССР при правительстве Чехословацкой республики тов. В. З. Лебедев, заведующий 4-м Европейским отделом НКВД тов. В. А. Зорин, заведующий Отделом печати НКВД тов. Н. Г. Пальгунов.

Со стороны Чехословацкой республики при подписании Договора присутствовали: Президент Чехословацкой республики д-р Эд. Бенеш, Начальник кабинета президента г-н Я. Смутный, Начальник информационной службы чехословацкого министерства Иностранных Дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант чехословацкой армии А. Нижборский, секретарь президента Э. Таборский, член Чехословацкого государственного совета г-н Б. Врбенский, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Краохвил, член коллегии НКВД тов. А. П. Павлов, зав. IV Европейским отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Начальник чехословацкой военной миссии в СССР полковник Г. Пика, дипломатические сотрудники Чехословацкого посольства г-н Д. Оутрата, г-н Л. Клучка и г-н Э. Мартинек.

Текст Договора будет опублико-

Обед у Председателя Президиума Верховного Совета СССР

тов. М. И. Калинина в честь Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин дал обед в Кремле в честь Президента Чехословацкой республики доктора Эдуарда Бенеша.

На обеде присутствовали г-н Эд. Бенеш, Посол Чехословацкой республики в СССР г-н З. Фирлингер, Начальник кабинета президента г-н Я. Смутный, Начальник информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант А. Нижборский, член Чехословацкого государственного совета г-н В. Врбенский, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Краохвил, Начальник Чехословацкой военной миссии в СССР полковник Г. Пика и другие сопровождающие г-на Эд. Бенеша, а также члены посольства Чехословакии в СССР.

Со советской стороны присутствовали тт. Маршал И. В. Сталин, В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, А. А. Жданов, Н. А. Вознесенский, А. С. Шербаков, Маршал А. М. Василевский, Н. Я. Наталевич, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Е. Корнейчук, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, В. З. Лебедев, А. Ф. Горкин, генерал авиации С. А. Худяков и др.

Прием

тов. В. М. Молотовым кolumбийского посланника г-на А. Мичельсена

11 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Колумбии в СССР г-на А. Мичельсена, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

К пребыванию в Москве Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша

Пребывающий в Москве Президент Чехословацкой республики д-р Эд. Бенеш присутствовал вчера, 12 декабря, на представлении оперы «Снегурочка» в Большом театре.

В центральной ложе находились Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, г-н Эд. Бенеш, Посол Чехословацкой республики в СССР г-н З. Фирлингер, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук, Посол СССР при правительстве Чехословацкой республики тов. В. З. Лебедев, Начальник кабинета г-на Эд. Бенеша — г-н Я. Смутный, Начальник информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-н Я. Краус, член Чехословацкого государственного совета г-н Б. Врбенский, генерал-лейтенант чехословацкой армии А. Нижборский, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Краохвил, член коллегии НКВД тов. А. П. Павлов, зав. IV Европейским отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Начальник чехословацкой военной миссии в СССР полковник Г. Пика и др.

Присутствовавшие в театре встретили тов. М. И. Калинина, тов. В. М. Молотова и г-на Эд. Бенеша продолжительными аплодисментами.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 декабря

В течение 11 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и овладели районным центром Кировоградской области НОВОГОРОДКА, а также заняли населённые пункты ЦВЕТНА, СОСНОВКА, ОМЕЛЬГОРОД, ЯСИНОВЫЙ, ФЕДВАРЬ, СПАС-МАКАРОВА, ГЛУБОКАЯ БАЛКА, НОВО-МИХАЙЛОВКА, СОТНИНСКИЙ, ВЕРБЛЮЖКА и железнодорожную станцию САХАРНАЯ.

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. Продвигаясь вперёд и не давая противнику закрепиться на промежуточных рубежах, бойцы Н-ского соединения вышли на подступы к районному центру Кировоградской области Новгорода. Попытка остановить наступающие советские части, немцы предприняли, несколько ожесточённых контратак. Все контратаки гитлеровцев закончились неудачей. Наши войска нанесли противнику стремительные удары с флангов и к исходу дня выбили немцев из Новгорода. На улицах села подсчитано свыше 600 трупов гитлеровцев. Советские бойцы захватили трофеи, в числе которых 8 исправных орудий и много боеприпасов. На другом участке наши соединения, продвигаясь вперёд, овладели несколькими населёнными пунктами, в боях за которые уничтожено до батальона немецкой пехоты, 22 танка, 12 полевых орудий и несколько десятков автомашин противника.

Южнее и юго-западнее города Малина наши войска вели успешные бои с противником. Утром три пехотных полка и большая группа немецких танков атаковали позиции Н-ского соединения. Ценою огромных потерь немцам вначале удалось овладеть одной высотой. К исходу дня советские войска, действуя при поддержке танков и самоходных орудий, отбросили противника и полностью восстановили положение. На поле боя осталось до 1.500 вражеских трупов. Сожжено и подбито 43 немецких танка, 9 самоходных орудий, свыше 30 бронетранспортеров и автомашин. Захвачены ценные. На других участках наши артиллеристы, танкисты, пехотинцы и бронебойщики успешно отбили все атаки противника. Уничтожено не менее 60 вражеских танков и 40 автомашин с немецкими автоматчиками.

Корабли и артиллерия береговой обороны Черноморского флота потопили три самоходных баржи противника.

В районе южнее и юго-западнее МАЛИНА наши войска вели успешные бои с пехотой и танками противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 10 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 136 немецких танков, из них 103 в районе южнее МАЛИНА. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в одном из районов Ленинградской области, с 24 ноября по 1 декабря пустили под откос 5 немецких воинских эшелонов. В результате крупнейшей разбито до 100 вагонов и платформ. Под обломками вагонов погибло более 200 гитлеровцев. За это же время советские патриоты взорвали 2 железнодорожных и 9 шоссейных мостов, уничтожили 8 автомашин и вырезали 5 километров телеграфно-телефонной линии связи.

Получено сообщение о кровавых зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Пскове и его окрестностях. Гитлеровцы сожгли в деревню Медведево большую группу жителей, работавших на строительстве дорог и укреплений. Продержав их несколько дней без пищи и воды, фашистские палачи взорвали барак вместе с находившимися в нём советскими гражданами.

Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населёнными пунктами ЗЕЛЕНЬ ГАЙ, БОГДАНОВКА, МАТ-РЕНОВКА, ДОНИНО-КАМЕНКА 1-я, НОВАЯ АНДРЕЕВКА, НОВО-НИКОЛАЕВКА, МАЗУР-КОВКА.

Западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Кировоградской области городом ЧИГИРИН, а также заняли населённые пункты БУЖИН, ТЮНЬКИ, ГАЛАГАНОВКА, ЧЕРНЕЧА, ХЕРСОНКА.

Южнее и юго-западнее МАЛИНА наши войска вели бои с пехотой и танками противника, в хо-

де которых выбили его из нескольких населённых пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 11 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 37 самолётов противника.

При овладении городом и железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА нашими войсками взяты следующие трофеи: танков и бронемашин — 94, орудий — 152, пулемётов — 373, миномётов — 120, бронетранспортеров — 52, автомашин — 684, повозок с военными грузами — 453, мотоциклов и велосипедов — 420, складов с боеприпасами, с горючим и продовольствием — 22.

Партизаны истребили 80 гитлеровцев и гранатами взорвали бронемашину, одну легковую и 12 грузовых автомашин противника. Другой отряд полесских партизан пустил под откос 7 немецких воинских эшелонов. В результате крупнейшей разбито несколько паровозов и 60 вагонов и платформ с военными грузами. За две недели советские патриоты из засад истребили до 200 немецких солдат и офицеров. 5 декабря группа партизан ружейно-пулемётным огнём сбила немецкий самолёт.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 585 полка 320 немецкой пехотной дивизии Роберт Н. рассказал: «Наша дивизия прошла тяжёлый путь отступления от Северного Донца до Днепра. Весь этот длинный путь усеян трупами немецких солдат. Когда дивизия достигла Днепра, в ротах осталось по 5—10 человек. Удешевившие после такого разгрома солдаты тешили себя надеждой, что им за Днепром дадут передышку. Тех, кто так думал, постигло горькое разочарование. Здесь, на правом берегу, началось самое худшее. Роты вновь были пополены людьми и через несколько дней нас погнали в бой. Полк поддерживали танки 6 танковой дивизии, но за каких-нибудь 10 минут русские подбили 7 танков, а остальные скрылись. Солдаты нашей роты побежали, преследуемые русскими по пятам. Бежали и соседние подразделения. Всё перемешалось. Наш полк, всего лишь недавно получивший пополнение, потерял 70 процентов личного состава. Я решил, что с меня хватит. Выбрав удобный момент, я перешёл к русским».

вианных злодеяний немецко-фашистских мерзавцев в селе Градижск, Полтавской области: «Немецкие захватчики в первые дни оккупации села Градижск расстреляли большую группу колхозников и советских служащих. Фашистские палачи убили заведующего районным земельным отделом Стрижака, учителей Тараха, Мошеля, директора МТС Харченко, депутата Верховного Совета УССР Антошку Галаган, лесника Самойленко, заведующего аптекой Медникова и других. С тех пор насилия, аресты и убийства не прекращались ни на один день. Особенно зверствовали гитлеровцы перед отступлением. Председателю колхоза имени Чапаева Григорию Погребняку немцы перед казнью вырезали пятиконечные звезды на лбу и на животе. Отступая под ударами Красной Армии, немцы сожгли 1.900 жилых домов. Фашистские мерзавцы уничтожили школы, больницу, поликлинику, все общественные здания, электростанция, маслозавод, а также все церкви. Специальные команды гитлеровцев расстреливали скот и бросали трупы животных в колодцы. Невозможно в одном акте описать все дикое злодеяния, которые совершили фашистские звери в нашем селе. Главными виновниками этих зверств мы считаем бывшего временного коменданта Шварца, коменданта Глима, его помощника Рейхенбаха и других фашистских мерзавцев».

Акт подписали хирург А. Спицин, заведующий больницей Н. Чернешенко, санитарный врач А. Бордюх, протоиерей Е. Торский, жители села Градижск — Н. Остроушко, А. Круико, Н. Якуба,

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области

После изгнания немецко-фашистских захватчиков из города Харькова и Харьковской области в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Харькова и Харьковской области германское командование и гестапо в лице: командира дивизии СС «Адольф Гитлер», обергруппенфюрера Дитриха, командира дивизии СС «Мертвая голова» — генерал-лейтенанта Симон, начальника харьковской зондеркоманды СД — штурмбаннфюрера Ханебиттер, начальника группы тайной полевой полиции города Харькова — комиссара полиции Нархан, начальника 560 группы тайной полевой полиции — комиссара полиции Мериц, заместителя начальника группы германской тайной полевой полиции г. Харькова — секретаря полиции Вульф, чиновника группы тайной полевой полиции в г. Харькове — Рейтлав Реймарда, офицера контрразведки германской армии Лангхельд Вильгельма, заместителя командира роты СС Рид Ганса, при участии предателя — шопера харьковской зондеркоманды СД Буланова М., зверски истребили посредством отравления окисью углерода в «душегубках», расстрелов и повешений десятки тысяч советских граждан, в том числе женщин, стариков, детей и раненых красноармейцев, находившихся на лечении в госпиталях города Харькова, а также арестованных, содержавшихся в тюрьмах гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии советскими органами Харькова и Харьковской области была произведена проверка поступивших материалов о зверствах немецко-фашистских захватчиков, в результате чего было установлено, что в различных местах города Харькова и Харьковской области закопаны десятки тысяч трупов советских граждан, отравленных окисью углерода в «душегубках», расстрелянных и сброшенных в ямы гестаповцами.

Медицинскими экспертами — кандидатом медицинских наук Прокопьевым, профессором Смольяниновым, старшим научным сотрудником Семеновым и военврачами Притворским, Городничанко и Януша, в результате осмотра и вскрытия значительного количества трупов советских граждан, обнаруженных в различных местах города Харькова и Харьковской области, а также изучением материалов, поступивших в Чрезвычайную Государственную Комиссию о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков, установлено, что все они немецко-фашистскими палачами были умерщвлены посредством отравления окисью углерода в «душегубках» или расстреляны.

Чрезвычайной Государственной Комиссией все поступившие к ней в различное время материалы о зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Харькове и Харьковской области были в течение ноября с. г. переданы прокурору Союза ССР для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

Военное обучение в школе

Военрук Федосимов

На белом снегу в три ряда темные фигурки, лежащие плашмя. Раздаётся команда: — Вперёд!

Фигурки приходят в движение. Юноши и девушки вырывают левую руку, подтягивают правую ногу, ползут, стараясь не поднимать головы. Это не всегда удается.

— Чернышева, голову ниже! — строго звучит замечание педагога.

Военрук Петровской средней школы Троицкого района Иван Антонович Федосимов проводит военные занятия в 8 классе. Тема занятий: способы передвижения по-пластунски и на полукотвереньках.

Взыскательный, требовательный учитель, тов. Федосимов одобрительно кивает головой, глядя на мальчиков. Восемьклассники передвигаются по-пластунски неплохо. Особенно старательно ползут командир взвода Гейнадий Курочкин и командир первого отделения Сергей Дудов. Стараются и девочки: Катя Хрунова, Валентина Федюкина и другие.

Военрук Федосимов умеет требовать, но умеет и давать знания. С тех пор как уроженец Алтайского края, инвалид Отечественной войны, Федосимов пришёл в Петровскую среднюю школу, постановка военного дела в школе стала неузнаваемой. До Федосимова в школе совсем не было военного кабинета. Тов. Федосимов с помощью старших учащихся организовал богатый наглядными пособиями и различными

вок. В стенде стоят учебные винтовки, все они тщательно вычищены. На большом макете ребята наглядно изучают тактику. Случая макет с картой, обнаруживаешь, что макет выполнен точно: есть на нём и лес, и железная дорога, и высоты, и долины.

Военрук Федосимов не ограничивается уроками в классе. Активно работает кружок Ворошиловского стрелка. Уже 15 старшеклассников имеют значок Ворошиловского стрелка. Начиная с первого класса, все учащиеся занимаются в кружках ПВХО. С четвертого класса ребята сдают нормы ПВХО. В пятых, шестых, седьмых классах руководят кружками отличники военной учебы из старших классов.

Всю общественную работу в школе Иван Антонович Федосимов крепко держит в своих руках. Дело в том, что военрук является секретарём комсомольской организации школы.

Комсомольцы Петровской средней школы ведут деятельную, интересную жизнь. Рука об руку идут комсомольская работа и военное дело. Комсомольцы активно участвуют в Осоавиахиме, ведут подготовку к лыжным соревнованиям. Неплохо работают пионервожатые. Сейчас главная задача комсомольской организации — это вовлечение в комсомол новых членов. Кроме того, комсомольцы твердо решали во второй четверти добиться стопроцентной успеваемости комсомольцев по всем предметам. По военной подготовке школа с начала года

Равняться на передовиков продажи хлеба государству!

ТРАКТОРИСТЫ, КОМБАЙНЕРЫ И КОЛХОЗНИКИ!
ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА В НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

На призыв краюшкинцев

Трактористы и комбайнеры Шарчинской МТС горячо откликнулись на призыв краюшкинцев и продали государству из личных запасов 132 пуда хлеба.

Первым продал 24 пуда комсомолец бригадир тракторной бригады Николай Панченко. Трактористы Кузьма Суковатцын продал 18 пудов, Степан Калашников — 8 пудов и Пелагея Берева — 6 пудов.

М. СОКОЛОВ,
директор Шарчинской МТС.

Трактористы— фронту

В ответ на призыв комсомольско-молодежной тракторной бригады Алексея Пухова, комсомольцы-трактористы Тюменцевской МТС организовали продажу хлеба государству из личных запасов. Нина Угрюмова продала четыре пуда. По два пуда продали Федя Рыжкова, Татьяна Иванцова и другие.

Трактористы Киринской МТС продали государству сто пудов. Бригадир тракторных бригад Г. Гончаров и Судеев продали по 18 пудов. По шесть пудов продали трактористы Ротов, Куркина, Рачнев и Пучина.

П. КОСТИН.

В счет ста тысяч

АНДРЕЕВСКОЕ. (По телефону). Письмо трактористов и комбайнеров Краюшкинского района о продаже ста тысяч пудов хлеба государству к новому году стало горячим откликом у рабочих Андреевской машинно-тракторной станции.

Усиливая темпы ремонта тракторного парка, андреевцы активно продают излишки хлеба государству. За два дня здесь было продано из личных запасов 180 пудов зерна. Бригадир тракторных бригад тт. Мочалов и Карникот продали государству по двенадцать пудов каждый; бригадир тов. Березовский продал пятнадцать пудов.

ЛЕШКО.



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА
ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОСДАЧИ:

159. КОЛХОЗ «ПУТЬ СТАЛИНА», Локтевского района (председатель тов. Ткачёва), выполнивший план хлебосдачи и сдавший сверх плана 1.200 пудов хлеба.

160. КОЛХОЗ «КРАСНОФЛОТЕЦ», Локтевского района (председатель тов. Демченко), выполнивший план хлебосдачи и сдавший сверх плана 1.080 пудов хлеба.

161. Трактористки МТС «Гигант», Локтевского района, Казанцева Мария и Крайцова Мария, продавшие государству из личных запасов по 50 пудов хлеба каждая.

162. ПРОМКОЛХОЗ «КРАСНАЯ СМОЛЕНКА», Старо-Бардинского района (председатель тов. Гольцев), выполнивший план хлебосдачи и продавший государству сверх плана 600 пудов хлеба.

163. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПЕРЕКОП», Старо-Бардинского района, выполнивший план хлебосдачи и сдавший сверх плана 800 пудов хлеба в фонд Красной Армии.

164. НИКОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, Старо-Бардинского района (председатель сельсовета тов. Меновщиков). Все колхозы этого сельсовета выполнили план хлебосдачи и сдали государству сверх плана в фонд Красной Армии 850 пудов зерна.

165. КОЛХОЗ «14 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», Ключевского района (председатель тов. Аникусьно), выполнивший план хлебосдачи и сдавший сверх плана 444 пуда хлеба.

Для родной Красной Армии

ТАЛЪМЕНКА. (По телефону). Колхоз «Пламя революции» считается одним из передовых в районе. В текущем году колхозники успешно закончили все сельскохозяйственные работы и первыми в районе выполнили план хлебосдачи государству.

Недавно в колхозе состоялось общее собрание, на котором обсуждался вопрос о продаже хлеба государству. Большинство колхозников артели приняло активное участие в решении этого важнейшего вопроса. Председатель колхоза Гавриил Никифорович Водошнянов в своём выступлении сказал:

— Считаю своим первейшим долгом помочь фронту и стране, из личных запасов продаю три пуда пшеницы и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Колхозники горячо поддержали призыв своего председателя и один за другим стали продавать государству хлеб. Колхозники тт. Проценко, Лапшин, Попов, Карпушин, Водошнянов, Попов, Водошнянов, Горбин, Журавлёва и многие другие продали государству по пуду пшеницы.
П. ШАМИН, С. КРИОЛИН.

Советы ветеринарного врача

Эпизоотический лимфангоит лошадей и меры борьбы с ним

Эпизоотический лимфангоит (африканский сап) — заразное заболевание лошадей, ослов и мулов, протекающее в хронической форме, в виде гнойного воспаления подкожных лимфатических сосудов и соседних лимфатических узлов.

Болезнь передаётся от больного животного к здоровому при непосредственном соприкосновении, через посредство предметов конского снаряжения и ухода (хомуты, седельки, попоны, щётки и проч.), через подстилку и навоз, где микробы могут сохраняться очень долго, а также переносятся лицами, обслуживающими больных животных. Местом проникновения инфекция в организм являются, главным образом, различные повреждения кожного покрова лошади: раны, потёртости сбруей, седла, царапины.

С момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит несколько недель, а иногда и несколько месяцев. Болезненный процесс обычно начинается в местах тела, наиболее часто подверженных механическим повреждениям: на спине, холке, конечностях, на одной из сторон груди, на шее,

живаёт, гноится, по краям и на дне образуются грибовидные разрастания, которые при прикосновении легко кровоточат.

Вблизи первичного поражения, в коже или под кожей, появляются твёрдые безболезненные уплотнения в виде шариков и узлов, расположенных или прямолинейно, или в виде изогнутых и извитых линий. Величина узлов различна: от горошины до куриного яйца и крупнее. Через несколько дней узлы размягчаются, кожа на них истончается и прорывается; из образовавшихся отверстий выделяется сначала серо-белый густой, потом желтоватый, похожий на сливки, гной.

При благоприятном течении процесса, после выделения гноя, полость гнойника заживает; в противном же случае образуются характерные круглые язвы с чернильными, похожими на ягоду малину, легко кровоточащими разрастаниями, которые отделяют желтовато-серый саловидный гной впоследствии засыхающий в бурый струп.

Некоторые язвы постепенно заживают, другие же, наоборот, увеличиваясь, сливаются между собой, образуя большие язвенные

поверхности, но при сильном поражении наступает исхудание, ведущее к истощению и смерти животного.

Течение болезни продолжительно. Язвы заживают медленно и если нет образования новых узлов и язв, то выздоровление наступает через месяц — полтора. Но, в большинстве случаев заболевание не ограничивается одним местом поражения, а через разрыв промежутки времени появляются всё новые и новые гнойники и болезнь затягивается до четырёх — шести и более месяцев. Нередко наблюдаются случаи, когда новые очаги поражения возникают через один — два и более месяцев, после полного выздоровления.

Лечение эпизоотического лимфангоита крайне разнообразно. Если заболевание ограничивается одним каким-либо участком тела, с небольшим количеством узелков и язв, то при своевременном освобождении лошади от работы, при хорошей её упитанности, при хороших условиях кормления и содержания, — заживление язв может наступить даже без врачебного вмешательства.

Если же язвенные поражения в большом количестве распространены по всему телу лошади, или же при заживлении язв на одном участке тела появляются новые узлы и язвы в других местах тела лошади, то при таком течении болезни применение различных методов лечения не все-

Излишки хлеба — государству

УГЛОВСКОЕ. (По телефону). Проверив наличие своих хлебных запасов, общественные организации Угловского района решили сдать государству все излишки хлеба.

Коллектив пункта заготовлено одним из первых отправил красным обозом 400 пудов сверхпланового хлеба в особый фонд Главного Командования Красной

Армии. Угловское сельно сдало государству 48 пудов хлеба, полученного в подсобном хозяйстве. По 30 пудов зерна сдали сверх плана промартели имени XVIII съезда ВКП(б) и «Ленинский путь». Коллектив маслопрома сдал государству 45 пудов хлеба.

С. ЛУЗГАН.

Прикрываясь об'ективными причинами

ЛОКОТЬ. (По телефону от нашего спец. корр.). Передовые колхозы района, выполнив план хлебосдачи, продают излишки хлеба государству. Широким потоком идёт колхозный хлеб для фронта, для страны.

Однако отдельные колхозные руководители, позабыв о своём долге перед государством и колхозниками, всячески затягивают хлебосдачу. Так, председатель колхоза «Опыт» Шевченко невыполнение плана хлебосдачи всеми силами пытался объяснить отсутствием в колхозе хлеба.

— Все измолотили, всё вывезли, больше зерна нет, — заявлял он, беспомощно разводя руками.

Но тщательная проверка показала, что хлеб в колхозе «Опыт» есть, но его всячески утаивает Шевченко, встав на путь саботажа. В колхозе обнаружено немолоченных 16 гектаров проса и 10 гектаров ржи.

Кроме того, Шевченко широко применял практику скрытия хле-

ба под видом отходов. В этих «отходах» — свыше 30 процентов чистого зерна. По вине Шевченко немало зерна пошло на корм свиньям.

На антигосударственный путь срыва хлебосдачи встала и председатель колхоза имени Будённого Пенкова. По её вине государство недополучило сотни пудов зерна. Пенкова пыталась скрыть 10 гектаров незаскорованной ржи. В то время, когда колхоз не сдала ни одного килограмма зерна государству, под покровительством Пенковой выгодно чувствовали себя расхитители колхозного хлеба.

Решением бюро Локтевского райкома партии Шевченко и Пенкова, как саботажники хлебосдачи, сняты с работы и материалы о них переданы в прокуратуру для привлечения к уголовной ответственности. Пенкова исключена из рядов ВКП(б).

М. КОПЫЛОВ.

Комсомольская инициатива

ХАВАРЫ. (По телефону). Комсомольская организация колхоза «Красный партизан» организовала поход за высокий урожай, за увеличение валового сбора зерна. Решив задержат снег на всей посеянной площади, комсомольцы своими силами сделали свыше 6.000 щитов.

Секретарь комсомольской организации Мария Космыгина личным трудовым примером увлекла за собой членов организации. Работая конюхом, она в свободное время сделала 400 щитов.

Каждый комсомолец этой организации принял на себя обязательство сделать не менее двухсот щитов. Это обязательство все комсомольцы выполнили.

Комсомольская организация колхоза «Новый строй» оказывает большую помощь работникам животноводства. Комсомольцы провели воскресник по подвозке кормов к фермам и на своих коровах подвезли 600 пентнеров корма.

Е. РЯБОВА,
секретарь Хабаровского райкома ВЛКСМ.

совсем не поддаются лечению.

Из всех предложенных средств лечения наибольшее внимания заслуживают при внутреннем применении:

Шестипроцентный водный раствор иодистого калия, в дозе 100 кубических сантиметров в течение восьми дней подряд. В зависимости от процесса заживления язвенных поверхностей серия инъекций повторяется после семидневного перерыва.

Однопроцентный водный раствор трипанблеу, в дозе 100—250 кубических сантиметров в зависимости от возраста, упитанности и величины лошади. Промежуток между инъекциями 10 — 15 дней. Обычно два — три влияния приводят к выздоровлению.

Очищенный скипидар, в дозах: первая — три кубических сантиметра, вторая — четыре и последующие по пять кубических сантиметров, всего 5—6 инъекций с промежутками между ними в шесть—восемь дней.

Наряду с общим лечением, производится и местное лечение, которое заключается в очищении от корок и гноя язвенных поверхностей, вскрытии гнойников и смазывании их каким-либо прижигающим средством. Очень хорошие результаты получены при лечении язв чистым пихтовым маслом.

Одно местное лечение африканского сапа эффекта не даёт. Успех лечения во многом зависит от условий кормления и содержания лошади. Хорошие результаты

уход значительно сокращают время болезни. Совершенно выздоровевшие от африканского сапа лошади становятся невосприимчивыми к повторному заражению.

В целях предотвращения широкого распространения эпизоотии, а главное, во избежание заноса инфекции на фронт, мероприятия по ликвидации африканского сапа должны стать неотложным делом. Профилактика, как основа борьбы с заразными болезнями, имеет особое значение в деле борьбы с данным заболеванием. Внимательный уход за лошадью, тщательная пригонка сбруи, своевременное лечение повреждений кожи, содержание в чистоте конюшни, — условия легко выполнимые, но имеющие большое практическое значение.

Немедленная изоляция больных эпизоотическим лимфангоитом лошадей, постоянный контроль за здоровыми, дезинфекция помещений, обезвреживание навоза и соблюдение карантинных условий в неблагополучных хозяйствах — безусловно предотвратят распространение болезни.

Создание межколхозных лечебно-карантинных изоляторов для лошадей, больных африканским сапом, значительно сократит срок карантина в неблагополучных хозяйствах и даст возможность проводить систематическое лечение больных и этим самым сократит время простоя лошади.

Е. ГРИБАНОВСКАЯ,
эпизоотическим отделом

З А Р У Б Е Ж О М

Посещение Рузвельтом острова Сицилия

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Вашингтона, Белый Дом объявил, что, возвращаясь с конференции в Каире и Тегеране, президент США Рузвельт посетил остров Сицилия. Его сопровождали Главкомандующий вооружёнными силами союзников Северной Африки генерал Эйзенхауэр, командующий авиацией союзников в Северо-Западной Африке генерал-лейтенант Спаатс, начальник штаба президента адмирал Леги, специальный помощник президента Гарри Гоппинс, Рузвельт произвел смотр американской части, участвовавшей в боях на Сицилии, и наградил медалями шесть офицеров американской 5-й армии, отличившихся в боях. Кроме того, Рузвельт издал приказ о награждении командующего американской 5-й армии генерала Кларка за героизм в бою, имевшем место 14 сентября 1943 года.

Высадка английских и американских офицеров связи в Югославии

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как сообщает штаб войск союзников в Северной Африке, американский транспортный самолёт высадил на небольшом аэродроме в Югославии английских и американских офицеров связи. Самолёт вместе с захваченным в плен германским офицером вернулся на свою базу.

Потери англичан в Италии

По данным военного министерства потери английских вооружённых сил с момента высадки в Италии — за время с 3 сентября до 23 ноября составляют 16.074 человека убитыми, ранеными и пропавшими без вести.

УЧАСТИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО СОЕДИНЕНИЯ В БОЯХ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Радио Бари (радиостанция правительства Бадольо) передало итальянское коммюнике, в котором говорится, что первое итальянское соединение участвует в военных действиях на стороне союзников.

Смотр художественной самодеятельности на селе — кровное дело комсомола

Искусство всегда играло большую роль в культурной жизни нашего народа. Национальное по форме и социалистическое по содержанию, оно особенно ярко расцвело за годы советской власти. Много талантливых сказителей, актёров, музыкантов, мастеров кисти и резца выдвинулось из гущи народных масс.

В годы Отечественной войны искусство служит нашему общему делу — разгрому ненавистных немецко-фашистских захватчиков. В каком бы жанре оно не проявлялось, крупная агитационная и политическая роль его несомненна.

В нашем крае плодотворно поработали нынче молодёжные агитбригады на севе и уборке урожая. Наряду с художественными номерами они проводили чётки и беседы, выпускали боевые листки, рассказывали колхозникам о событиях на фронтах Отечественной войны и международном положении.

Особенно показательны в этом награждённые крайкомом ВЛКСМ почётными грамотами агитбригады Белоглазовского района (руководитель тов. Козынд), Алейского района (руководитель тов. Гуськова), Хабаровского района (руководитель тов. Ларина), Топчихинского района (руководитель тов. Черепанова) и Локтёвского района (руководитель тов. Коробейникова).

„Таймс“ о событиях в Югославии

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). «Таймс» пишет сегодня в передовой, что создание в Югославии возглавляемого генералом Тито временного правительства, представляющего все главные национальные, этнические, религиозные и политические группировки, служит хорошим предзнаменованием для восстановления уничтоженного югославского единства.

Отметив, что чётники во главе с генералом Михайловичем в последнее время заняли двушленную пассивную позицию и решили сохранить своё враждебное отношение к партизанам генерала Тито, «Таймс» заявляет далее: «Ещё в большей степени

неприятно, что югославское правительство в Каире, которое само представляет лишь группу офицеров, чиновников и дипломатов, отрицает законность делегатов генерала Тито и его правительства».

«Парламент, возможно, получит новые сведения об этом сложном положении после возвращения Идена с Ближнего Востока, — пишет газета. Возникновение временного правительства показывает как первое стихийное движение национального освобождения, создавшее на европейском континенте ядро организованного сопротивления германским армиям. За ним, несомненно, последуют другие».

Совместное англо-американское заявление о подводной войне в ноябре

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, опубликована совместная декларация Рузвельта и Черчилля о подводной войне в ноябре.

«Операции против подводных лодок в ноябре, — говорится в декларации, — характерны теми незначительными результатами, которых враг добился ценою огромных усилий. Число торговых судов, потопленных подводными лодками, в ноябре меньше, чем за любой другой месяц, начиная

с мая 1940 года. Благодаря действиям самолётов, базирующихся на Азорские острова, мы смогли улучшить охрану караванов наших судов и сократить район, в котором подводные лодки противника недостижимы для атак наших сил».

«Число подводных лодок, потопленных в ноябре, — подчёркивается далее в декларации, — снова превысило число потопленных ими судов».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте английской 8-й армии было осуществлено дальнейшее продвижение, несмотря на упорное сопротивление противника. Позиции 8-й армии севернее реки Моро были улучшены и расширены.

Сильные контратаки противника отбиты. Части американской 5-й армии укрепляли свои позиции и вели разведку. Плохая погода ограничила действия авиации союзников. Авиация противника действий не предпринимала.

(Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что крупные соединения американских самолётов 11 декабря совершили налёт на Эмден. Атакованы портовые и другие сооружения. В воздушных боях сбиты 117 самолётов противника. 20 американских самолётов не вернулись из этой операции.

Эмден является германской морской базой и базой подводных лодок, наиболее близкой к Британским островам. В Эмден ввозится руда из Норвегии и Швеции. Из Эмдена производится экспорт угля. Судостроительная верфь «Нордзееверке» в Эмдене строит подводные лодки и торговые суда.

В краевой прокуратуре

Органами прокуратуры вскрыты факты саботажа хлебосдачи государству и крупного группового хищения хлеба в отдельных колхозах края.

Бывший председатель колхоза «Знамя революции», Крайштинского района, Власов Г. А. ещё с 5 октября 1943 года вдове прекратил сдачу зерна государству, заявляя, что хлеба в колхозе нет.

Власов и Коцакова арестованы и преданы суду по ст. 58—14 УК РСФСР. Дело направлено в краевой суд на рассмотрение.

При проверке на месте в колхозе выполнения плана хлебоставок 23 ноября 1943 года райпрокурор тов. Прохоренко определил, что фактическое количество зерна, которое находилось в колхозных амбарах, значительно больше, чем указано по документам госучётности, как семенной фонд. Поэтому он предложил перевесить всё зерно. В результате перевеса оказалось зерна на 720 пудов больше.

Прокурор Кулундинского района тов. Ткаленко вскрыл крупное групповое хищение хлеба в колхозе «Память Ильича».

В процессе расследования дела следователем тов. Тонких вскрыто 180 пудов зерна, спрятанного от сдачи государству под видом того, что зерно это, якобы, принадлежит глубинному пункту заготовлено. Это зерно Власовым пряталось по договорённости с кладовщиком колхоза Коцаковой М. А.

Председатель этого колхоза Барсукова М. А., счетовод колхоза Ланг Я. А. и колхозница по охране хлеба на токху Крекер В. А. (сестра Барсуковой) по обоюдному стовору между собой систематически занимались расхищением и разбазариванием колхозного хлеба с токов и амбаров колхоза. С целью скрытия следов преступления Ланг по указанию Барсуковой умышленно запутывала учёт и уничтожала (путём сжигания) документы. На незаконно розданное зерно составлялись фиктивные документы. Крекер по договорённости с Барсуковой похитила с тока 5 цнт. зерна и спрятала его в яме, после чего при содействии Барсуковой вывезла его домой.

Кроме того Власов при соучастии Коцаковой разбазарил 690 пудов зерна — незаконно роздал его колхозникам. Таким образом с целью саботажа хлебосдачи государству в военное время Власовым при соучастии Коцаковой всего скрыто от сдачи государству и разбазарено 1.590 пудов пшеницы, овса и проса. Власов также саботировал выполнение плана хлебоставок в 1942 году — при невыполнении плана хлебосдачи разбазарил на внутренние нужды колхоза 1.260 пудов хлеба.

Барсукова и Ланг брали себе, а также раздавали своим родственникам и знакомым по 1—2 мешка пшеницы без всякого оформления документов. Таким образом вышеуказанной группой всего расхищено и разбазарено более 300 центнеров зерна. Кроме того Барсуковой и Ланг разбазаривались колхозный скот. На похищенный хлеб и скот устраивались вечера и пьянки, приобретались разные вещи: часы, обувь и др.

Все преступники арестованы и преданы суду как враги народа по закону от 7 августа 1932 года и дело о них передано в краевой суд на рассмотрение.

Литературный вечер

Недавно в Славгородском доме Красной Армии состоялось открытие зимнего сезона. Силами художественной самодеятельности был проведён большой литературный вечер, в основном посвящённый творчеству великого русского писателя Л. Н. Толстого.

Доклад о литературной деятельности Л. Н. Толстого сделал профессор А. В. Колёков.

Извещение

16 декабря 1943 года, в 12 часов дня, в г. Барнауле созывается краевое совещание заведующих отделами пропаганды и агитации и редакторов районных газет.

Алтайский крайком ВКП(б).

Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
14 декабря Кажется смешно
15 декабря Шут Балакирев
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новый звуковой художественный фильм Жди меня.
В программе новый киножурнал. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковая кинокомедия Антоша Рыбкин
В программе союзкинохроника. Специальный выпуск — конференция трёх министров в Москве.
Сеансы: 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

К сведению держателей билетов Второй денежно-вещевой лотереи

Согласно условиям размещения билетов 2-й денежно-вещевой лотереи срок выплаты выигрышей заканчивается 1-го января 1944 г. Все граждане, имеющие билеты 2-й денежно-вещевой лотереи, могут проверить их в любой сберегательной кассе и получить по ним выигрыш до 1-го января 1944 года. После указанного выше срока оплата выигрышей прекращается.

Алтайское краевое управление сберкасс.

организаций по культурному обслуживанию колхозов на уборке и хлебосдаче; провести комсомольско-молодёжные собрания и собрания самодеятельных коллективов с обсуждением положения о смотре художественной самодеятельности в сельской местности; взять на учёт все действующие агитбригады, самодеятельные коллективы, обеспечить создание новых кружков и коллективов, добиваясь участия в смотре каждой комсомольской организации; каждой комсомольской организации немедленно составить репертуар по подготовке и участию в смотре художественной самодеятельности. Особое внимание следует уделить выявлению лучших плясунков, гармонистов, исполнителей песен, мастеров художественного чтения.

Для оказания практической помощи в подготовке к смотру художественной самодеятельности утвердить на бюро райкома ВЛКСМ и закрепить за комсомольскими агитколлективами инструкторов-общественников из числа комсомольского актива.

Проведение смотра художественной самодеятельности нужно приурочить к проведению молодёжных собраний, районных слётов молодых передовиков сельского хозяйства.

Смотр художественной самодеятельности — важное и актуальное дело. Провести его образцово — задача всех комсомольских организаций нашего края.

В. МИЛОСЕРДОВ, секретарь Алтайского крайкома ВЛКСМ.

В соответствии с решением Совнаркома РСФСР с ноября месяца в нашем крае проводится смотр художественной самодеятельности в сельских местностях и районных центрах. Это мероприятие ставит целью — широко развить художественную самодеятельность среди трудящихся, организовать новые кружки, бригады, коллективы исполнителей, повысить идейно-художественный уровень самодеятельных коллективов и пополнить их репертуар новыми произведениями.

Краевая комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности, в состав которой вошли представители краевого отдела по делам искусств, крайкома ВЛКСМ, Дома народного творчества и крайоно-разработала план проведения смотра и приступила к его осуществлению.

В течение декабря должна быть проведена творческая подготовка к проведению смотра на местах — выбор и разучивание репертуара, а также местные отборочные смотры для выделения кандидатов на районные смотры, которые проводятся в период с 1 по 10 января.

Лучшие самодеятельные коллективы и исполнители примут участие в краевом смотре, который намечено провести в январе 1944 года в г. Барнауле.

Подготовка и проведение смот-

ров художественной самодеятельности — прямое дело комсомольских организаций. Неплохо включился в эту работу Барнаульский сельский райком ВЛКСМ (секретарь тов. Самойлова). Здесь своевременно создана районная комиссия по смотру, члены которой закреплены за отдельными коллективами художественной самодеятельности и оказывают им практическую помощь. Более 30 самодеятельных коллективов района уже начали творческую подготовку.

Однако Барнаульский сельский райком ВЛКСМ допустил и ряд серьёзных недоработок, мешающих организационному проведению смотра и снижающих его политико-воспитательное значение: слабо привлечена к участию в самодеятельности местная интеллигенция, не организована постоянная консультация для руководителей самодеятельных коллективов, недостаточно привлечена к участию в смотре колхозная молодёжь.

В Змеиногорском, Тальменском, Калманском и ряде других районов работа по организации и проведению смотра развёртывается недопустимо медленно. Повинны в этом в первую очередь руководители райкомов ВЛКСМ.

Секретари райкомов комсомола и председатели комиссий по пропаганде и агитации должны немедленно и самым энергичным образом приступить к организации и проведению смотра. Для этого необходимо: подвести итоги работы комсомольско-молодёжных агитбригад и комсомольских